

父亲杳无音讯已经十多年,母亲缓刑期内吸毒被刑拘

15岁少年网游代练挣钱养活自己

一天吃两顿盒饭,靠暑期打工挣钱为生,家里洗衣机里爬进了老鼠也不知道该怎么弄,这是锡城一名15周岁少年小华独自在家的生活。因为母亲吸毒被拘,父亲常年杳无音讯,如今仅仅靠每个月380元的低保生活,面对不确定的未来,今年刚刚考上大专的小华不知道还能坚持多久……

15岁少年独自生活

穿过一条幽暗的走廊,就走进了小华位于五河新村一楼的住房。这间房子光线很暗,虽然是两室一厅,但显出一副破败的样子。小华住在里面的一间房间里。房间不大,布置得还算井井有条,但其他的房间已经布满了蜘蛛网和灰尘,被褥床单等也破旧不堪,厨房因为常年没人使用落满了灰尘。阳台上,挂着几件小华自己手洗的衣裤,略显破旧。小华说,因为家里平时只有他一个人,有4只老鼠顺着下水道爬进了家里的洗衣机,结果被闷死在里面。因为害怕,他一直不敢把死老鼠处理掉。

八名伤员中七人出院

7月15日,位于无锡市惠山区前洲镇的无锡新三洲特钢有限公司发生一起较大安全生产事故,11名正在工作的工人吸入空分塔内急速喷出的珠光砂,其中3人抢救无效死亡(《生活无锡》7月16日B2版)。昨天,无锡市安监部门向披露了事情的进展。

据无锡市安监部门相关负责人介绍,新三洲公司的空分塔中原本储存了零下170℃—零下190℃的多种液体,为了保温,在与外部密封箱之间,填充了大量珠光砂作为隔热材料。据估算,该空分塔高达50多米,珠光砂重达20多吨。7月12日,该厂员工发现塔外壁有“结霜”,意味着塔内的液体出现渗漏并遇到了热空气。为此,工厂停产检修,并联系了外地的施工人员来公司准备将塔中的珠光砂取出后检修。当天就排空了塔内的低温液体,从13日10点,施工人员连续对塔内排入空气进行加热处理。直至14日15点30分,在吹了30个小时的空气后,施工人员用手测试了一下塔内温度,感觉达到了零度左右。但事实上,直到事故发生后16日下午,扒砂口仍有冷气冒出,塔内的低温液体仍未彻底去险。

“塔内温度应当接近常温后才具备安全作业的条件。”这名负责人称,就是这个看似不起眼的疏漏酿成了大祸,加上现场作业人员竟无一穿戴必要的防护用品,“买防护口罩的人还在商店里,这里就已经出事了!如果当班工人戴上口罩,伤亡情况很有可能不会这么严重。”

据这起事故调查组组长、无锡市安监局副局长朱明伟介绍,8名伤员中有4人于17日出院,截至昨天,仅有1人仍留院观察,其余7人均已出院。新三洲公司已按要求停产整顿。但面临的另一个难题是,生产高炉只能停产10天,如果超过时间,设备就有可能报废,或者重新启用后,有其他混合气体进入炉内,极易导致爆炸等其它安全事故。为此,省安监部门专门派出专家组几次来到该厂查找隐患,帮助企业整改。经专家确认后,企业将部分恢复生产。 陆媛

《一声巨响过后 雪白的粉末冲上天》后续

说话的时候,听说小华家里有死老鼠的五河新村社居委的社工上门了,他们是来帮助小华处理掉老鼠并做防疫工作的。据该社工说,小华今年才15岁,原本是无锡一所中学的初三学生。两个月前,小华的母亲因吸毒被警方抓获。由于本身就在缓刑期,这次被抓后短时间内是没法回家的。当时正值小华面临中考的关键时刻,小华因此产生了放弃中考的想法。居委会了解到这个情况后,做小华的工作,在中考复习考试阶段,料理小华的起居,派出护工全程陪伴小华,帮助他顺利地完成了中考。

靠打工赚钱维持开销

说起自己的身世,小华显得有些拘谨。他的父亲是外地一位老板,母亲是无锡人。小华出生在广东东莞,由于种种原因,父母断绝了联系,母亲带着小华回到了无锡,父亲从此再也没有了音讯,小华最后一次看到他的生父,还是在十几年前。此外,由于长期在外,

家里的亲戚也有四五年没有联系了。

这次母亲被拘后,小华的日子过得很艰难。尽管现在在社居委仍然不时地给小华送饭,在生活上照料小华,可是小华每月的生活来源就是一个月380元的低保费。幸亏母亲的一个朋友帮小华缴纳了接下来上学的2000多元学费。面对生活的困难,小华利用暑假的时间,通过网络游戏代练挣钱。他说:“现在我不能出去打工,也没有一技之长,只能通过网络游戏,出售一些装备,代练等级赚一点钱。”中考结束的这一段时间里,他已经挣到了一些钱。昨天,小华又奋战到凌晨5点左右才睡觉,在大部分同龄的孩子都把游戏当娱乐放松的时候,小华已经开始面对生活的残酷了。不过,等到8月底开学后,小华就没有时间再在网上花费太多的精力,网络游戏方面的收入自然也就断绝了。

开学后面临生活窘境

中考后小华上了一所

职业学校的大专班,8月24日就要开学军训了。到时候,小华就无法再自己赚钱了,以现在每个月380元的低保费,小华的学习生活很难维持。这让一直关心照顾他的社居委也很为难。他们说,小华是个聪明、懂事、孝顺的孩子,正是最需要人照顾的年纪,却在这时暂时失去了亲人的关怀。接下来该怎么办,社居委也没有更好的主意,只是希望社会上有爱心的市民能来关心这个孩子,让他感受到社会的温暖。

在五河新村的家里,现在有一条名叫松松的狗陪伴着小华,虽然养狗也要开支,但小华说:“妈妈最喜欢松松了,还特地嘱咐我要照顾好它,现在,我每天都会拿出一些钱,买些吃的给松松。”小华的妈妈寄了不少明信片回来,说自己很快就会回家的,他很期盼妈妈能够回来。因此,小华始终不舍得把松松送人,哪怕自己生活得再困难,也许这是寄托他对妈妈思念的最好也是唯一的方式。

杨帆 匡笠 陈超

“阴阳脸”挡了22岁小伙的求职路和婚姻缘

善良后妈借债为“丑儿”整容

如果没有左脸那么大块黑色的胎记,25岁身高1米8的小龙称得上是个帅小伙。这块与生俱来的胎记令他错过了心爱的女友、心仪的工作,他甚至想到了死……为了这个“丑儿”,后妈费尽心血,只为让他重新找回生活的希望。

小龙说,自己脸上的胎记在上小学时还不明显,上中学后逐渐明显,到22岁时就成了现在这样的“阴阳脸”。大专毕业后,想应聘外企但屡屡碰壁,谈恋爱则更令他的自尊心受到重创,“曾有个女孩跟我交往了一段时间后跟我说,你这个人不挺好的,如果你的脸不是这样我肯定嫁给你。”这次分手让小龙备受打击,他买回两把刀准备寻死,所幸父亲及时发现,苦苦哀求之下,他才放下刀,两人抱头痛哭一团。

对小龙来说,他最大的幸运就是有李月这样的后妈。生



天生“阴阳脸”让小龙求职、恋爱屡屡受挫。

母身患绝症去世后,小龙一家欠了很多债。7年前,当李月来到这个家时,小龙刚刚考上大专。“我父亲有重病不能工作,后妈来到我家,把她所有的积蓄甚至买断工龄的钱也拿出来帮我们还债。”小龙说:当李月看到小龙为胎记一

再受挫时,决定借债为他整容。夫妻俩几次到瑞丽整形美容医院咨询,院方获知他们的情况后决定减免大部分治疗费用。

昨天,小龙在医院接受了首次激光治疗。(文中人物为化名) 陆媛 文/摄

上班期间查看车棚时摔成骨折,单位借了3000元钱后没再过问

46岁保安向75岁老母借钱疗伤

“唉,我真是不知道该怎么办才好。”46岁的王大金左腿上缠着纱布,躺在床上。王大金是无锡市保安公司的保安,在一次上班时,不慎跌倒,造成左腿踝关节骨折。“从出事到现在,保安公司除了借给我3000元医药费,就没再管过我。”王大金说。

查看车棚时滑倒骨折

王大金和妻子张美美原来都是无锡某木艺厂的工人,几十年辛苦工作,生活也算过得美满。2001年,工厂因效益不好而大裁员,王大金和妻子双双失业。为了养家糊口,王大金先后干过房产公司销售员、售货员等,但收入都不高。2007年他进入无锡市保安公司崇安公司当了一名保安,被派驻到无锡锦华电机有限公司当门卫,靠每个月1050元的微薄工资度日。不料,飞来的横祸打碎了王大金平静的生活。2009年7月1日早晨7:00,正在上夜班的王大金接到同事的电话,称电瓶车坏在途中,要晚点交班,王大金同意

了。随后,他走到附近的车棚查看情况。由于当天刚下过雨,车棚里地面很滑,王大金一不小心滑倒在地。他挣扎着勉强坐起,发现左腿不能动弹了。闻讯赶来的工友立刻把他送到了附近的无锡市中医院,医生诊断王大金左踝关节骨折,需要3000元的押金住院治疗。

向75岁老母借钱疗伤

3000元对王大金可不是一笔小数字。无奈之下,王大金拨通了他所在的无锡市保安公司崇安公司朱经理的电话,一番交涉后,朱经理答应以公司的名义借给他3000元医疗费,并立了字据。医生进一步检查发现,王大金的腿要恢复的话,必须进行手术,手术费需要10000多元。在四处求救无门的情况下,王大金只好拨通了75岁老母亲的电话。当白发苍苍的老母亲匆匆地赶到医院,哆哆嗦嗦地从怀里拿出省吃俭用才存下的存折时,王大金这个七尺男儿失声痛哭:“我真是对不起父母,这么大了还让他们操心。”

手术过后,王大金左腿的伤势有了好转,但他的脸上依然布满愁云。“我唯一的儿子还在读大学,我老婆失业在家,而我的腿又成了这样,要卧床休养半年,将来的日子正不知道该怎么办。”

律师提醒做工伤鉴定

遇到像王大金这样的情况应当怎么办呢?无锡某知名律师表示,发生工伤事故伤害,用人单位应当在30日内向统筹地区劳动保障行政部门提出工伤认定申请。用人单位不按规定提出工伤认定申请的,工伤职工或者其直系亲属、工会组织可以在事故伤害发生后1年内,提出工伤认定申请。

公安局承诺妥善处理

随后,《生活无锡》联系了无锡市保安公司的管理单位无锡市公安局的龚清荣副局长。龚副局长表示:他将妥善处理此事,如果王大金鉴定下来属于工伤,一定会督促无锡市保安公司担负起相应的责任。 金凝 唐奕

这个厂好奇怪 白天停工晚上生产 这些人好无助 百亩水稻枯萎泛黄

7月初种下的水稻,按理现在该长到40厘米高了,可是无锡市锡山区厚桥街道嵩山村的村民却为自家田里的水稻犯了愁,因为种了近半个月的水稻,不但只有10多厘米高,而且出现了枯黄的迹象。这种怪事在以往是从没发生过的。不少细心的村民发现,似乎就是去年初落户到村里的一家新厂今年初生产后,村里的水稻就长不大了,难道这与厂里排出的废水有关?从7月15日村民发现水稻长势奇怪而向环保、农林部门反映后,这些部门至今没有解答村民的疑虑。

“我们这个村有200多户村民,水稻田大概有300亩,以前种植都是好好的,今年却发现种下去的水稻在上水后就不长了,不少还出现焦黄枯萎的情况。”村民老陈告诉《生活无锡》,虽然事情发生后,锡山区环保、农林等部门在对稻田水质采样检查后一直没有个明确的结论,但村民们从一些下田劳作的人不久就出现皮肤发红、发痒的情况,认为是田里水质有问题。经过追根溯源,村民们把怀疑的矛头对准了去年落户村里,今年初刚生产的一家企业。说起这家企业,村民们有些奇怪:白天这家企业是不生产的,到了晚上却是灯火通明加紧生产。“虽然这家企业叫机械配件厂,但我在里面打工的时候做的是电镀活。”曾在该厂工作过的村民老朱透露说,这家企业排放的废水有股难闻的刺鼻味,而且有铁锈红一样的颜色。村里这些稻田的取水都是从该厂排放废水的河里取的。“要是工厂排放的废水没问题,为什么我们反映后,村里就把工厂旁的池塘跟我们取水的河筑坝截断了?”

在该村村民取水浇灌稻田的桑叶桥港边上,一家名为



水稻枯萎泛黄令人心焦 薛晨 摄

“无锡市裕阳机械配件厂”的工厂大门紧闭,一下车,一股刺鼻的酸臭味就扑面而来,在厂旁的池塘里,水的颜色类似铁锈红色,且略带有油性物质。村民本想带《生活无锡》进厂查看,但是一阵敲门后,从厂里走出的一位40多岁戴着眼镜的男子却说自己是来串门的,没有开门钥匙。

对于村民们的疑问,厚桥街道一位负责人告诉《生活无锡》,关于水稻的事情,此前村民们已经向他们反映过,而且通过环保、农林部门检查后发现,稻田里的水质有问题,受此影响,约有200亩水稻都出现死绝现象。而至于为何会发生水污染,目前他们尚没有发现具体的排污企业,但为了安抚村民,也是为了调查的需要,所以目前他们已经对全村的可疑企业都采取停产措施,而且也对这些企业的排水采样分析。而对于村民们怀疑的那家配件厂,该负责人表示,经过他们调查,这家企业属于无证生产,而且环评都没有。对于村民们种植水稻的损失,街道负责人表示,待查出污染企业后,由企业承担赔偿责任,必要时,也会由村委、街道共同承担。 金晨 薛晨

八人受聘检察院特约检察员

昨日,8位来自无锡市各民主党派的人士从无锡市检察院检察长袁金彪手中接过聘书,成为该市检察院特约检察员,开始履行为期5年的民主监督、参政议政的历程。

聘任特约检察员是检察机关为了更好地履行法律监督职能,更好地提高法律监督水平而建立的一项重要制度,也是检察机关自觉接受社会各界监督、提升司法公信力的重要举措。近年来,无锡市检察院积极创造条件,建立与特约检察员的互动机制,就检察工作的

热点、重点、难点问题与特约检察员交流情况,征求意见和建议,共商推进举措,充分发挥他们的民主监督作用。部分特约检察员还可在组织下参与涉检信访接待工作,民主监督效果良好。8名特约检察员分别是:民革无锡市委副主委张丽霞,民盟无锡市委常委尤敬尧,民建无锡市委常委蒋应康,民进无锡市委常委殷洪,农工党无锡市委常委黄纯,致公党无锡市委副主委吴红星,九三学社无锡市委副主委程红,民革党员刘展宇。 袁丹 陈超

梁清路隐秀路景观改造招标

7家单位夺标,分别负责亮化、绿化、店招店牌等

7月20日8:30,梁清路、隐秀路景观改造工程施工招标标准时开标。此次施工招投标吸引了21家国内知名公司进行激烈角逐。经过招标单位缜密分析和比较考察,最终,梁清路景观改造工程由4家单位夺标,分别负责改造工程的亮化、绿化、店招店牌和建筑物外立面涂料粉饰部分;同时,隐秀路景观改造工程的亮化、绿化和店招店牌部分也分别由3家单位夺标施工。

按照设计方案,梁清路、隐秀路景观改造工程将对道路沿线所有店招店牌、空调外机架等实施统一规划设置和包装出新,两条道路的立面改造部分均采用黄、白两色作为主色调,并以

纯白色涂料勾勒建筑物线条轮廓造型,阳台等突出部分则统一采用褐色,力求保持全线风格的协调统一、和谐美观。在店招店牌选材上,增加了防腐木作为主要材料,进一步丰富样式、活跃色泽;在与鸿桥路和蠡溪路交汇的两个重要节点摆置城市雕塑,增加道路的人文气息和艺术韵味。

据滨湖区城管局相关负责人介绍,经过前期的调查摸底、方案制定和宣传发动等工作,目前,梁清路改造段沿线247家和隐秀路改造段沿线100家沿街单位均已做好配合施工准备。预计整个道路景观改造工程将于9月底前结束。 朱越 唐奕